

我市启动2025年扶残助学圆梦工程

资助标准：专科生4000元，本科生5000元，研究生6000元

本报讯（记者 龙中华）记者昨日从市残联获悉，为帮助残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生顺利完成学业，我市即日起启动2025年扶残助学（大学生）圆梦工程。符合条件的残疾人大学生、困难残疾人家庭子女大学生本人或者监护人，可携带相关资料前往所在社区（乡镇）

进行申报。

圆梦工程的资助标准为专科生每人每年4000元、本科生每人每年5000元、研究生每人每年6000元。圆梦工程的资助对象包括以下人群：具有本市户籍，持有《中华人民共和国残疾人证》，参加高考、单考单招录取或保送录取的就读于全日制特殊

教育高等院校、全日制普通高等院校的在校残疾人大学生；具有本市户籍，参加高考录取或保送录取的就读于全日制普通高等院校的困难残疾人家庭子女在校大学生；具有本市户籍，就读于国家考试或保送录取的全日制普通高等院校、全日制特殊教育高等院校的在校残疾人研究生（需持有

《中华人民共和国残疾人证》）和困难残疾人家庭子女研究生，博士研究生不纳入资助范围。

此外，申请圆梦工程资助的残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生，须在同一年度未享受政府其他资助学费优惠政策。

生源地信用助学贷款为困境学子撑起“暖心伞”



学生和家办理助学贷款业务 田雁 摄

本报讯（记者 田雁）“今天拿到了助学贷款，感到非常开心，这笔助学贷款可以保证我顺利完成学业，我也会利用大学课余时间去做兼职赚取一些生活费，这样可以减轻家里的负担。”吴斌（化名）是一名大三学生，大二时父亲突然生了一场大病，不仅没了收入，家里不多的存款也全部拿出来为父亲治病。开学前，他和母亲来到平城区教育局资助管理中心申请助学贷款，经过审核、复核、信息确认等环节，顺利办理了助学贷款手续。

8月初，我市全面启动2024年生源地信用助学贷款受理工作，助力家庭经济困难学生圆梦大学。连日来，随着大学录取通知书陆续投递到位，生源地信用助学贷款办理也迎来高峰期。

21日上午，记者在平城区教育局资助管理中心生源地信用助学贷款办理大厅看到，不少学生在家长的陪同下前来办理贷款业务，工作人员正在耐心引导前来申请

办理助学贷款的学生和家长做好网上申请、材料审核、信息登记、确认签字等有关手续，办贷现场秩序井然。

“今年我区大学生生源地信用助学贷款办理工作将持续到9月15日。”平城区教育局资助管理中心负责人说，首次助学贷款需到现场进行办理并签订书面合同，再次贷款可利用助学贷款系统的“远程受理”功能线上办理，不必再到现场。截至8月21日，已办理贷款2141人次，后续将继续做好生源地信用助学贷款工作，确保大学生不因家庭经济困难而失学。

据了解，生源地信用助学贷款是金融机构向符合条件的家庭经济困难的学生发放的，在学生入学前户籍所在地办理的助学贷款，学生和家为共同借款人，共同承担还款责任。全日制普通本、专科学生每人每年申请贷款额度不超过16000元，全日制研究生每人每年申请贷款额度不超过20000元。

中国(大同)城乡环卫与固废处理创新发展研讨会举行

本报讯（记者 张世敬）“今年展出的纯电动洗扫车、道路污染清除车、压缩式垃圾车、餐厨垃圾车这些设备，都是我们日常城市保洁和垃圾处理常用的。”21日，2024中国(大同)城乡环卫与固废处理创新发展研讨会在我市开幕，来自全国各地的500多名与会者聆听了国家和省级专家、专业人士的主旨演讲、经验分享，室外环卫车辆与装备展区也引起与会者高度关注。

此次研讨会由中国城市环境卫生协会、省住建厅指导，中环协城乡环卫一体

化专业委员会、省市政公用事业协会市容环卫分会和固废处置专委会主办，市城管局等承办，耀邦环境集团协办。会上，国务院发展研究中心资环所专家常纪文围绕“资源回收再生行业与绿色低碳发展”的主题，以详实的案例和精辟的论述，向与会者阐述了资源回收循环利用与绿色低碳发展的内在关系；我市城管部门相关负责人则围绕“环卫管理精细化 扮靓城市高颜值”，向与会者介绍了我市城乡环卫和固废处理的相关情况。

是日的主题大会板块上，湖北耀邦集团负责人杨琳、宁波市相关部门负责人王慧慧等专家及行业设备制造从业者，先后围绕“新质生产力引领绿色发展一环卫智能装备新时代”“城市生活垃圾分类‘宁波’模式分享”等内容进行了深入讲授和分享。

研讨会期间，与会者还深入平城区、左云县、浑源县，现场观摩了平城区环卫服务中心古城保洁模式、精细化管理智能装备制造产业园、悬空寺环卫作业示范等。

下半年自考

网上报名开始

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2024年下半年高等教育自学考试网上报名8月22日8时至28日18时进行。

此次考试注册、报名、缴费实行网上办理，考生可在规定时间内登录山西招生考试网进行报考，在其他网站上报名一律无效。已注册的考生可直接登录“山西自学考试信息服务平台”选择专业及课程，完成网上缴费等流程即可。新生、未注册的在籍考生报考，均须先进行注册，根据系统提示准确填报个人信息，完成身份验证，再进行课程报考及网上缴费，直至报名成功。

我省2024年下半年高等教育自学考试将于10月26日至27日举行，共开考25个本科专业和7个专科专业。

免考申请今起进行

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2024年下半年自学考试课程免考网上申请时间为8月22日8时至26日18时，免考审核结果与下半年统考课程成绩同时公布。

免考申请对象为取得我省一门及以上自考统考合格课程，且符合我省免考规定的考生。在规定时间内，考生登录山西招生考试网，按照有关规定和政策，选择符合要求的课程进行申请。

市招生考试中心提醒，免考申请期间，如发现个人免考材料或课程信息选填有误需修改免考信息的，考生可携带身份证、免考申请信息详情页到确认点提出退回申请，原免考申请退回后可重新进行申请。每名考生重新申请机会仅限一次。

便民服务进社区

为民解忧获称赞

本报讯（记者 孙露）“家里厨房下水不畅，正好赶上了大同市星艺装饰公司在小区内开展爱心便民活动，专业师傅免费上门给疏通了下水，还对卫生间的毛巾架进行了加固处理，真是太感谢了！”21日，家住平城区雍锦台一期的居民王女士说。

为满足广大居民的日常生活需求，解决生活中遇到的急难愁盼问题，提升幸福感和树立企业品牌形象，本月15日起，大同市星艺装饰有限责任公司携手平城区多个社区党群服务中心及小区物业，启动了“星艺家居 免费维新”爱心便民服务社区行公益活动，让社区居民足不出户便可免费享受专业人员提供的上门服务。

记者昨日在雍锦台小区看到，居民们早早地就在服务点等候，统一着装的工人师傅们分组上门有序开展服务。



为社区居民免费更换厨房台面玻璃胶 孙露 摄

“有需求的老年业主较多，有的家里墙砖脱落，有的厨房台面玻璃胶泛黄，还有的家里用电经常跳闸，专业师傅上门进行免费处理，解决了许多老年人生活中遇到的难题。”大同市星艺装饰有限责任公司相关负责人说。

据了解，此次便民活动提供了多项公益服务内容。目前，大同市星艺装饰有限责任公司进驻服务的小区有凯德世家、复地御澜湾、铂蓝郡原著、华北星一期、东方名城一期、雍锦台一期、水泉湾·龙园、御锦源一期、汇天嘉宇。